

# 联合国秘书长特别代表为中国维和警队点赞: 你们是信息技术驱动维和勤务的先驱

通讯员 郑志刚 李金良

**本报讯** 利比里亚蒙罗维亚时间10月7日,联合国秘书长特别代表法里德·扎里夫(Farid Zarif)视察中国第四支驻利比里亚维和警察防暴队,称赞中国防暴队是联利团的标杆典范、信息技术驱动维和勤务的先驱。

当日,扎里夫率联合国驻利比里亚特派团(联利团)警察总监格雷戈里·辛茨(Gregory Hinds)等一行6人,到中国第四支驻利比里亚维和警察防暴队视察,听取了防暴队工作汇报,并检阅、观摩了防暴队战术演练和信息技术驱动维和勤务展示。看到汇报片中中国防暴队员战高温、斗酷暑,加班加点推进换防搬迁、新营地建设,扎里夫情不自禁地鼓掌称赞;当看到队员们精湛的战术演练及信息化驱动维和勤务工作展示时,他又伸出大拇指连连表示赞许。

扎里夫表示,中国防暴队进驻利比里亚首都蒙罗维亚以来,专业、出色地完成了联利团安排的各项任务,所有队员的表现都非常完美,他和联利团所有工作人员都深深为中国防暴队的卓越

工作成效所震撼,防暴队通过自己艰苦的努力和独特的魅力,短时间内得到利比里亚政府高度认可和社会各界欢迎,展示了联利团风采,堪称联利团的标杆典范。他感谢中国政府对和平事业的支持,感谢防暴队领导的出色工作。

扎里夫指出,中国防暴队所展示的信息技术驱动维和勤务在各维和任务区绝无仅有,是维和历史上使用先进技术驱动维和勤务的先驱者,对于国际维和行动具有非常大的借鉴意义。联合国秘书长下面设有一个小组,专门研究先进的技术对维和的帮助,他将会把中国防暴队信息技术驱动维和勤务的做法向联合国总部推介,希望能把这样一个可以造福所有维和行动的好模式全面推广。

据悉,中国第四支驻利比里亚维和警察防暴队进驻任务区以来,深入实践“政治第一、党组织第一、思想工作第一”的“三个第一”建队原则,全体队员攻坚克难,昼夜连续奋战100多天,圆满完成32万件物资搬运、3000余平方米营区新建等艰巨任务,专业出色执行各项维和勤务,赢得利比里亚政府的高度肯定。同时,防暴队利用无人机、单兵图传设备等信息装备,创新推出信息技术驱动维和勤务新模式,实现了信息技术在维和任务中的深度、高效应应用,受到联合国高度关注。

## 专职消防队技能大比武

通讯员 颜杰 本报记者 陈立波

昨天上午,全省第三届专职消防队业务技能大比武在宁波举行,来自全省的36个专职消防队将在2天时间内,进行100米负重跑、60米肩梯跑、纵深灭火救援操和水罐泡沫车枪炮协同操等11个项目的比拼,通过比赛进一步提高各专职消防队的业务技能水平。



(上接1版)

### 49人骗了千万

据了解,该团伙自2015年下半年以来就开始诈骗。

他们非法购买了曾在某品牌铁皮枫斗门店买过保健品的顾客个人信息,通过冒充养生专家名义拨打被害人电话,以配药调理身体、可以帮助申请国家补助等名义,进行钱财诈骗。

如果在诈骗的过程中,对方质疑他们的营养师身份,他们便会自称是营养师的学生,随即换一名老成的话务员接过电话,进行进一步诈骗。

截至目前,民警已初步查证案件300余起,涉及浙江、四川、新疆、重庆、河南、广东等省,总案值约1000万元。涉案的49名犯罪嫌疑人已全部被南浔区公安分局依法刑事拘留,这也是湖州市历史上抓获处理通讯(网络)诈骗犯罪嫌疑人最多的案件。

目前,该案还在进一步侦办中。



## 旅游“红黑榜” 只能算辅助手段

敬一山

国家旅游局9日发布十一假日旅游“红黑榜”,集中表扬一批最佳景区、优秀旅行社、优秀导游、优秀旅游工作人员和文明游客,同时也对假日期间环境脏乱、管理混乱、服务恶劣、厕所革命滞后的旅游经营单位和从业人员以及不文明游客进行了曝光。



“红黑榜”的本意是要扬善惩恶,让旅游市场更为规范有序。不过从实效来看,这似乎是目前的“红黑榜”难以完成的任务。就拿“黑榜”来说,媒体调查发现其缺少有效的采集、认定、惩戒机制,上了“黑名单”的人,多数也并未受到“一处受罚,处处受限”的实际惩处。

为此,有专家建议要给旅游主管部门赋权,尤其要让“黑名单”更具刚性。但这种集中赋权的药方未必对症,一来很难保证有效落地。旅游是非常分散的消费行为,游客在景区或者飞机上做出的不文明或者违法行为,旅游主管部门很难及时得到消息,也很难保证客观评估事件的严重程度,这也就意味着未必能保证“黑名单”的全面或者客观公正。虽然大家都希望违法行为得到惩罚,但可能的误伤要尽量避免。

二来也可能产生负面效应。拿“红榜”来说,景区是否够资格上“红榜”,消费者最有话语权,如果交给管理部门来评定,怎么保证客观公正?很多褒奖性质的排行榜,过去就存在争议。因为存在暗箱操作的空间,行政部门又有投票权,一些景区往往会展尽脑汁去“公关”,最终“红榜”代表的,未必是消费者满意度的晴雨表。

规范旅游市场,更可取的思路是“分权”:把“红榜”交给市场,把“黑榜”交给法律。做得好的景区,不需要行政部门发奖状,消费者自然会用口碑去宣传。值得关注的是那些不规范的景区和有不文明甚至违法行为的游客,而这些有赖于社会更基础的法律法规的完善,真正做到有法可依,执法必严。

专家所举例的一些西方国家的做法,比如损坏景区文物等行为,会移交给警方等部门查处、起诉;飞机上发生不文明行为或扰乱公共秩序等事件,涉事旅客马上就被“请”下飞机。这些制度的刚性,都不是通过旅游主管部门来实现,而是损坏了哪里的财物、破坏了哪里的秩序,就及时就地处理。这样才能保证对不文明行为、不法行为的精准打击,而不是寄望于一张张“红黑榜”。

旅游市场的乱象,本质反映的是一个社会的文明程度、法治水准。“红黑榜”是个不错的探索,但只能当做一种治标的辅助手段,更该关注对景区管理、航空管理的规范,对不文明甚至违法行为的法律法规,实现常态化、持久化治理。任何不文明或者违法的行为,都能被纳入法治化处理的范畴,如此才是旅游市场得以规范的基础。

## 省人大常委会公开征集 明年监督工作建议议题

本报记者 许梅

**本报讯** 为推进监督工作的公开化、民主化,广泛听取人民群众的意见和建议,进一步增强监督工作的针对性和实效性,根据监督法和我省监督条例相关规定,省人大常委会昨天发布公告,向社会公开征集浙江省人大常委会2017年监督工作建议议题。

建议议题要围绕全省改革发展稳定大局、社会普遍关注、事关人民群众切身利益的热点难点问题,并属于省人大常委会职权范围内。建议议题主要是两类:一类是你认为2017年省人大常委会应该听取和审议“一府两院”哪些方面的专项工作报告;另一类是2017年省人大常委会应该对哪几部法律法规执行情况开展检查。

此次征集建议议题的截止时间是2016年10月31日。

相关建议可以发送到电子邮箱 dyc@zjrd.gov.cn,也可以登录浙江省人大门户网站 www.zjrd.gov.cn,在网页中留言。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

